

七天七夜,惊心动魄——

皎平渡口,永不消失的红色记忆

日前,记者来到位于云南省禄劝县的皎平渡口。

3万多名红军,37个船工,6艘木船,7天7夜……这组数字勾勒出1935年5月红军在皎平渡的渡江过程。1935年4月29日,中革军委在距此约180公里的寻甸县鲁口哨发出《关于我军速渡金沙江在川西建立苏区的指示》。为了迷惑敌人,红军在昆明附近虚晃一枪后,便兵分三路直插金沙江。在毛泽东、周恩来、朱德、刘伯承等指挥下,中央红军3万多人利用6艘木船,在当地37位船工的帮助下昼夜渡江,从皎平渡口顺利渡过金沙江天险。待滇军刘正富旅追赶到江边时,红军早已渡毕毁船,直逼川康重镇会理。这是战略转移中具有决定意义的一场胜利。

红军打胜仗,人民是靠山。回望那惊心动魄的7个昼夜,没有37名船工的奋力摆渡,就没有那场渡江的胜利。1935年5月2日夜,红军渡江先遣队率先抵达皎平渡口,找到船工张朝寿,经过宣传教育,张朝寿答应找人帮助红军渡江。先遣队在渡口南岸用缴获的2艘木船渡过前卫连,消灭江北岸守敌,夺取了敌人的税卡厘金局。随后,在当地船工的帮助下,在北岸和上游鲁车渡找到敌方未烧毁的4艘船。5

皎平渡,因为1935年红军从这里渡过金沙江北上而闻名于世。

今年秋天,这处在长征史上写下辉煌篇章的历史遗迹,将随着乌东德水电站的下闸蓄水成为库区。但是,那场关乎红军命运的渡江传奇决不会湮没,将被历史永远铭记。

月3日,中央纵队开始从皎平渡渡江。

站在皎平渡口,金沙江从脚下滔滔流过,两岸的群山层峦叠嶂,当年刘伯承指挥红军渡江时站过的那块石头还矗立在岸边。在江畔,当年参与渡江船工的徒弟毛洪银向记者讲起了80多年前师傅们经历的壮举。

“在红军来的几天前,大家就知道会有很多人从这里经过,但不知道是好是坏,把这些船全部藏起来。红军当时找到张朝寿把情况一讲,他心里面就很高兴,马上就把这附近会划船的人



金沙江皎平渡口

都叫来了。这些船工都是穷苦人,红军对他们很客气,很关照他们。红军说,因为时间紧,要用最快的速度渡江。他们认真地把人组织起来,人下来休息,但船不能停,靠岸就回,心里想的就是‘赶紧渡,赶紧渡,快把红军渡过去’。”

刘伯承曾这样评价红军渡过金沙江的意义:“从此,我军跳出了数十万敌人围追堵截的圈子,取得了战略转移中具有决定意义的胜利。”当年37名船工奋战七天七夜,打破了“金沙自古不夜渡”的规矩,他们冒死在暗流涌动、惊涛骇浪的江

面上连夜摆渡,想的是“快把红军渡过去”。英雄的人民,共创英雄的历史!

据禄劝县委党史研究室主任李迎春介绍,红军长征两次经过禄劝,除了在皎平渡参与渡江的37名船工外,给红军带过路和帮助过红军的当地群众,史料中明确记载有名字的就有135人。长征路上,无数个夜渡的船工,无数个带路的向导,无数不知名姓的老乡,帮助工农红军,中国革命在血与火中趟出了一条条希望的路、新生的路。

如今,皎平渡面临新的变化。皎平渡镇党委副书记、镇长周林说:“乌东德水电站要下闸蓄水,蓄水位高程是975米,而这里的海拔是800多米,皎平渡将成为库区。这涉及川滇两省的移民搬迁。虽然故土难离,村民们还是通情达理。现在所有协议已经全部签完,就要开始搬迁了。”

立于滔滔金沙江,记者感慨:无论是80多年前还是今天,共产党人都在矢志为人民谋幸福,人民都在用自己的方式为国家作贡献!

距37名船工帮助红军渡过金沙江的日子已经过去了80多年,当年的皎平渡口也因为水电站建设即将消失。但是,人民对历史的贡献不会被忘记,关于皎平渡的红色记忆永远不会消失。

据新华社

2019华侨城文化旅游节邀您共奏中部欢乐曲 中部分会场燃情启幕 南昌玛雅乐园盛大开园

玩战三伏天,纵情山水间!2019华侨城文化旅游节中部集团分会场新闻发布会将于7月27日在南昌玛雅乐园盛大启幕,为2019华侨城文化旅游节开启中部欢乐篇章。届时,南昌华侨城玛雅乐园将同步开放,这一场属于中部地区的文旅盛事即将欢乐启程。本次活动跨越中部五省,穿越三季,打造“活力之春、狂欢之夏、喜悦之秋”,为市民及游客奏响一首异彩纷呈、气势磅礴的欢乐曲。

南昌玛雅乐园 盛夏激浪来袭

年轻就要放肆嗨,南昌玛雅乐园等你来!在本次发布会的举办地——南昌玛雅乐园,将为广大市民揭开华侨城全新第五代沉浸式主题乐园的神秘面纱。南昌玛雅乐园创新性的引入玛雅丛林文化及欧洲探险文化,是国内首次采用分区分场景玛雅主题式沉浸体验的水公园,它的旋风大喇叭、亚马逊蛇王、巨浪双滑板等30余套亲水设备领冠同类主题乐园,能给南昌市民带来绝无仅有的亲水游乐体验,还有激情电音、缤纷巡游、酷爽泼水等百余场演艺引爆南昌整个夏季,让南昌市民在家门口就能享受到国际水准的娱乐盛宴。伴随南昌玛雅乐园等项目的落地,华侨城将为南昌地区文旅产业融合发展注入更多活力。

欢乐不停歇 燃炸中部圈

欢乐暑期,华侨城中部集团带着他的欢乐能量包走来了!回顾华侨城在中部地区的十年发展,致力中部地区文旅产业融合发展,携带着为人民美好生活奋斗的愿望,持续将欢乐传递到中部五省。本次发布会将揭晓华侨城在中部地区新一轮的发展版图、带给广大市民及游客的文旅项目及产品。

主题公园:欢乐斗法

武汉华侨城、南昌华侨城等中部集团旗下主题公园欢乐来袭,电音节、国际街头艺术节、万圣欢乐节惊喜不断。暑期HOHA电音节:靓男俊女云集武汉欢乐谷活力消暑,电音艺术打造极致视听盛宴;国际街头艺术节:国际大师齐聚街头献展才华,万圣欢乐节:惊悚震撼的万圣“捉鬼”让游客尽享节日的刺激与乐趣。暑期,武汉麦鲁小城超星运动会更有6大运动职业全新升级,拳击小子、篮球小将、拉拉队员等职业全新登场,推出不一样的夏日体验之旅!



文化艺术:千城百态

中部地区文化旅游资源丰富,中部各地的历史文化遗迹和民俗风尚在本次活动中一览无余。7月至10月,郑州华侨城隆重推出环保艺术节、草地音乐节、秋日文集、拾趣颂歌等活动,装点你的欢乐每一天!9月,襄阳华侨城奇妙市集将继续以全新的主题,在每个周末精彩呈现,一起妙享周末好时光!

节庆狂欢:欢乐舞台

生命是无尽的享受,永远的快乐,强烈的陶醉。长沙世界之窗隆重推出国际减压节、中国狂欢节、万圣“捉鬼节”,帮你甩掉压力与不开心,江西龙虎山欢乐举办国际音乐帐篷节、金秋板栗节,带你进入自然原生态中放松自我。

欢乐在一起 我们再出发

华侨城中部集团向你发出欢乐邀请!在文旅融合的大时代背景下,华侨城文化旅游节自2018年推出以来备受游客喜爱。2019年,华侨城集团向全国人民再次发出欢乐请柬,跨越50座城市,持续184天,展开近500项活动,为欢乐赋能。本次文旅节落地中部,也势必为中部地区的人民带来一场精彩、磅礴、多元的盛宴!

创想开启美好生活,和朋友去欢乐谷寻找欢乐,去创意文化园寻找灵感,带孩子在欢乐海岸接受湿地教育……随着人们的消费升级,华侨城推出了众多文旅活动,文化旅游节便是其中源源不断地释放欢乐能量的大型活动之一。华侨城以创造美好生活方式为己任,让无数国人拥有了特别的欢乐记忆,为推动中国旅游节庆发展、构筑中国人的“美好生活”、打造全球第一文化旅游节庆品牌再谋新篇。

2019华侨城文化旅游节中部集团分会场新闻发布会即将拉开序幕,让我们共襄盛举,见证华侨城中部集团为美好生活发声。一场别开生面的文旅盛宴即将登场,敬请期待。

